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Konferenca sadnih trgovcev. Dne 6. 

avgusta se vrši v Mariboru važna kon
ferenca sadnih trgovcev. Morda bo ta 
konferenca razpravljala tudi o letoš
njih cenah za jabolka na veliko. Po in
formacijah, ki smo jih dobili, bo na raz
voj cen jabolkam zelo slabo vplivala 
prepoved uvoza sadja v Avstrijo. Tudi 
še ni gotovo, kako stališče bo zavzela 
vlada Nemčije napram uvažanju sadja 
v Nemčijo. Če bosta Avstrija in Nemči
ja zavirali uvažanje sadja iz Jugosla
vije, bo to zelo slabo uplivalo na razvoj 
cen sadju. 

Še eno skladišče za sadje na Pesnici. 
Štajerska sadjarska zadruga gradi po 
svojem ravnatelju g. Paloucu na pose
stvu g. Vveingerla na Pesnici na voglu 
državne in kolodvorske ceste veliko 
skladišče za sadje. Skladišče bo gotovo 
tekom 14 dni, ko se bo začela sezona. — 
Letos postaja Pesnica središče trgovine 
s sadjem. Kajti ravno Pesnica leži v 
sredini okrožja, ki je letos najbolj bo
gato na žlahtnem sadju. Posebno žup
nije: Svečina, Kungota, Sv. Jurij, Št. 
IIj, Sv. Jakob, Jarenina, Sv. Marjeta ter 
širna okolica Sv. Lenarta ima letos to
liko sadja, kakor še malokdaj dosedaj. 
Če še poleg tega pomislimo, da imamo 
ravno v tem okolišu najbolj napredne 
sadjarje, ki so v zadnjih desetletjih na
sadili ogromno število najžlahtnejših 
sadnih vrst, lahko računamo, da bodo 
svetovni odjemalci jabolk z našim bla
gom zadovoljni. 



Izdelovanje zabojev za sadje. Indu
strijalec in veletrgovec z lesom g. Vik
tor Glaser v Rušah pri Mariboru je za
čel na veliko izdelovati praktične zabo
je za izvoz sadja. 

Hmeljarjem! Običajni sestanek hme
ljarjev pred sezono se bo vršil letos v 
nedeljo, dne 7. avgusta ob osmih zjutraj 
v Roblekovi dvorani v Žalcu po običaj
nem redu. Hmeljarsko društvo za Slo
venijo javlja svojim članom, da so le
gitimacije za polovično vožnjo hmelj
skim obiravcem že pripravljene in se 
dobe ali pri dotičnih podružnicah, ali 
pa pri Hmeljarskem društvu za one čla
ne, ki plačujejo članarino neposredno 
glavnemu odboru. Vsak obiravec mora 
imeti na svoje ime se glasečo legitima
cijo, katero mora potrditi domači žu
pan. Ko obiravec nastopi pot, mora že
lezniški blagajni predložiti legitimacijo 
in plačati celo karto, ki velja na podla
gi legitimacije za brezplačno vožnjo na
zaj, ko je legitimacijo poprej potrdil 
župan one občine, kjer je dotični obiral 
hmelj. Mezda za obiranje hmelja se bo 
določila povodom zborovanja hmeljar
jev dne 7. avgusta tega leta in se bo 
potem razglasila. 

KMEČKI DOLGOVI V NAŠI DRŽAVI. 
V beogradskem listu »Vreme« je objavil dr. 

Vlado Marinkovič, predsednik Zveze bank v 
Beogradu, podatke o višini kmečkih dolgov v 
posameznih pokrajinah (po statistiki organiza

zij denarnih zavodov) in jih primerja s kmeč

kimi hranilnimi vlogami. Razmerje med kmeč

kimi dolgovi in vlogami je po teh podatkih 
naslednje (v milijonih Din): 

dolgovi hi, vloge 
Srbija in Črna gora . -, -, 500.7 230.3 
Hrvatska in Slavonija . » 615.7 379.3 
Vojvodina » ■ i i . j , 565.9 575.4 
Slovenija , . . . = ,  , 886.1 982.9 
Bosna in Hercogovina . -, 189.9 42.4 
Gornji podatki veljajo za področja posamez

aih organizacij. Upoštevani so tudi dolgovi pri 
regulativnih hranilnicah in v Sloveniji tudi 
pri posojilnicah, niso pa ločeno upoštevini 
dolgovi pri Priv. agrarni banki, ki znašajo za 

vso državo 739.1 milijona Din. Gornja statisti

ka nam kaže, da je slovensko kmetijstvo mno

go bolj zadolženo, kakor kmetijstvo v drugih 
pokrajniah, da leži vprašanje kmečkih dolgov 
v pokrajinah, kjer se o tem največ razpravlja, 
predvsem v visoki obrestni meri in v ostalih 
težkih kreditnih pogojih. Od skupne vsote 
kmečkih dolgov v Sloveniji odpade po gornji 
statistiki na dolgove pri kreditnih zadrugah 
722.4milijona Din, na dolgove pri občinskih 
hranilnicah pa 137.6 milijona Din. Od skupnih 
kmečkih hranilnih vlog v Sloveniji pa odpade 
na vloge pri kreditnih zadrugah 753.7 milijona 
Din. Dr. Markovič prihaja do zaključka, da 
skupna zadolžitev kmetov v naši državi ni 
znatna in da znaša le 3527 milijonov Din. 

SVETOVNI IZGLEDI SADNE LETINE. 
Stanje sadne letine je za naše sadjar

ske izvozničarje najvažnejšega pomena. 
Splošni izgledi v Evropi so glede jabolk 
in sliv neugodni, radi tega ima letošnje 
slovensko štajersko sadje najboljši iz
gled, če bodo meje odprte in ne bo pre
velikih deviznih težkoč. 

Iz Nemčije javljajo, da so slive na 
Saksonskem mnogo trpele radi preve
likega deževja. Jabolka in hruške dob
ro zorijo, žetev bo srednja. V sadorod
nem okraju VVerder letos jabolka slabo 
kažejo, ker jim je zelo škodoval mrčes. 
Treba namreč povdariti, da je vrgel la
ni okraj VVerder na trg več nego 100.000 
metercentov sadja. V okolici mesta Lii
beck bo sadna žetev boljša in obilnejša 
od lanske. 

Na Francoskem bodo imeli srednjo 
sadno letino. Žetev se bo za štiri tedne 
zakasnila. 

Zelo malo sadja bo letos izvozila Če-
hoslovaška. Veliko so imeli letos Čeho
slovaki črešenj, ki pa niso bile za iz
voz radi prehude črvivosti. 

Slabo so obrodile hruške in je toza
devna žetev za 10—15% ,s]abša od lan
ske. Čehoslovaške jabolke ne bodo za 
izvoz, ker so preveč drobne. Slive so v 
zimi močno pozeble in je izvoz dvom
ljiv. 

Dobro so uspele slive v Švici. Hrušk 
bo letos komaj eno četrtino toliko nego 
lani. Jabolčna drevesa so slabo cvetela 
in bo žetev le ena četrtina od navadne. 

Amerika bo lahko izvozila komaj 58.5 
procentov celokupnega pridelka. Lan
sko leto je znašal izvoz 75"^ 

* 

Največja hrivtca za kmeta. 
S člankom pod gorenjim naslovom o pravici 

priposestvovanja ste dobro pogodili. Vaš list 
je najbrž prvi, ki je načel to velevažno vpra

šanje za kmeta. Da navedemo kak primer: 
posestniški sin je odšel v Ameriko in se je 
vrnil nazaj po 20 ali 25 letih Med tem časom 
so mu pomrli starši in drugi, ki so vedeli za 
pravo mejo posestnih parcel. Mejašem, ki so 
zemlje lačni, je težki dokazati, da je meja po 
njihovi volji tu in tam, in da so to ali ono 
parcelo uživali že toliko in toliko let. .Njegovo 
ugovaijanje in sklicevanje na mapo po na

vadi nič ne velja. Češ, kaj boš ti vedel za meje, 
ko si bil toliko časa odsoten, mi pa smo tod 
hodili dan za dnem. Drug slučaj: mož je odše! 
v Ameriko in pozneje je vzel še ženo in otroke 
k sebi. Vrnil se je čez dolgo lel s svojo dru 
žino. Naletel je ravno na isto, da so se sosedje 
mejaši polastili njegove zemlje in mu med 
tem časom pobrali tudi razno orodje, za ka

tero pravijo, da so ga 1u in tam kupili pred 
tolikimi leti. Kaj hoče, njihovo je. Ravno tako 
je s stezami in poti, ki jih radi priložnosti in 
»bližnjice« tu in tam napravljajo. Pot postane 
grda, kolovozne ceste se večajo in poglabljajo, 
nobenega ni, da hi pot popravil in naredil 
prekope za odtok vode. Rajši začno voziti po

leg poti, in če se nočeš z njimi prepirati, pri



posestvovali so zopet. Drug primer: moj ske
denj stoji na ovinku poti. Ob deževnem vreme
nu so pričeli hoditi skozi skedenj in blato v 
skednju puščati. Očetu je že bilo preveč, zaprl 
je skedenj. Toda, ko je kdo prišel, pričel je po 
vratih razbijati. Na ta način so morali odne
hati, in bila je velika zamera. Tožiti pa ven
dar niso upali, da so pot skozi skedenj pri
posestvovali. Drugod zopet imajo navado, da 
hodijo skozi vežo hiš na ovinku, seveda radi 
bližnice. 

To je zlo, ki se mora odpraviti. Pri stezah 
jim ni težko ugovarjati, ker javnost je na nji
hovi strani radi letoviščarjev. Kaj bodo nam
reč ti dejali, ker jih vabimo leto za letom v 
naše kraje, in sedaj jim steze zapiramo. Imel 
sem spor radi nekega studenca v vasi, katere
ga sem hotel speljati v hlev; sosedje pa po se 
uprli, češ, da so vedno hodili po vodo v njega. 
Bil je tudi sosed, ki je trdil, da je tudi on 
hodil v studenec po vodo, ker je bil njegov 
vodnjak suh. Par mesecev poprej sem ga 
opomnil, da naj naznani soseda radi otrok, 
ker so lovili ribe v njegovem vodnjaku, pa mi 
je dejal, da so bile ribe zmiraj v vodnjaku, 
kakor sem vedel tudi jaz. Sedaj pa je rekel, 
da je tudi on hodil po vodo v studenec. Rekel 
mi je tudi, da naj molčim, ker ribe v vodnjaku 
niso bile naznanjene, da ne bo kake kazni. 
Ker so bile ribe v vodnjaku in so še, ni mogo
če da bi bil vodnjak suh. On je potegnil s sose
di in oni so priposestvovali pravico do studen
ca med tem časom, ko sem bil v Ameriki. — 


